

EL DEFENSOR DE GRANADA

XLIV

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, en provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficinales y de espectáculos por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 3 pta.—Los demás anuncios: cada centímetro fd. en 1.ª plana, 3 pta., en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

TARIFA ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pta.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De día a día pesetas línea, a juicio del Director.

NUMERO 19.960

Oficinas y Talleres: San Matias, número 30 — Viernes 29 de Septiembre de 1922 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

Al margen del Cabildo SUBSISTENCIAS Y CASAS BARATAS

¿Cuántas veces se ha planteado en los Cabildos municipales el problema de las subsistencias? Innumerables. ¿Y cuántas soluciones concretas, positivas, han salido de estas discusiones? Ninguna.

Con esto que decimos, bastaría para comentar la parte de la sesión que los ediles dedicaron el miércoles a la cuestión de las subsistencias. ¿Vale la pena entrar en detalles? No. Como nada nuevo se dijo, como de la polémica no salió nada interesante, nosotros tampoco tenemos nada nuevo que añadir a lo que hemos escrito tantas veces. Todo está igual.

Pero si bien el debate edilicio careció de importancia, en cambio la tiene, y muy grande, la grave que aquí reviste el problema, entre otras razones, porque parece que se foma por cosa normal y estable lo que a todas luces no cabe soportar por más tiempo. Seguimos viviendo en un régimen de abuso que urge desterrar con procedimientos de energía, antes de que el encarecimiento de las cosas acabe con la poquísima paciencia que ya les va quedando a los granadinos.

Estamos conformes con que deban ponerse en práctica medidas rigurosas, cuyo cumplimiento se exija en todo instante por los agentes de la autoridad. Pero también creemos que el público debe prestar decididamente su cooperación, con eficaz espíritu de solidaridad, no dejándose engañar por cierta clase de mercaderes. Si el consumidor se resigna en silencio y paga lo que le piden sin protesta, será difícil meter en cintura a los que medran con el abuso.

Decir que urge acabar con el presente estado de cosas, es repetir lo que venimos proclamando desde hace tiempo. Hay que hacer efectiva la campaña contra la carestía injustificada, restableciendo la normalidad en los precios. España es actualmente uno de los países más caros del mundo. Y Granada, una de las poblaciones más caras de la Península.

La buena voluntad del alcalde puede ofrecer,—ofrecerá sin duda,—muy estimables frutos en relación con el abaratamiento de la vida. Y en cuanto al consumidor, menester es que se preocupe de la defensa de sus intereses y que se defienda contra los abusos, amparándose en las disposiciones de la autoridad.

reció también la atención del Cabildo.

El debate giró en torno de un punto realmente baladí. ¿Se nombra una ponencia para estudiar el problema? ¿Sigue en funciones la subcomisión de Fomento? Y declamamos que ello tuvo un carácter baladí, porque lo esencial no es ello. Hay una ponencia o una subcomisión, o como quiera llamarsele, lo importante es que se confeccione un proyecto general de casas baratas al amparo de la ley y que se plan se ejecute lo más pronto posible. Y para confeccionar el proyecto lo que hace falta es que las personas encargadas de la obra tengan buena voluntad y aptitud.

Porque lo que se quiere es que se dé actividad al asunto y haya casas baratas con la debida prontitud, sin que el problema continúe arrumbado en el fondo muerto de las comisiones y de los trámites. El que entienda de la cuestión, que aporte al estudio el fruto de sus conocimientos. Y de este modo hará un beneficio al Ayuntamiento y a la ciudad.

Es sensible que aquí no se encaucen las cosas rápidamente. Por lo menos, tan rápidamente como exige la urgencia de los problemas. ¿Hay que ir a la construcción de casas baratas en armonía con las facilidades que concede la ley? Pues ha de resolverse sin pérdida de tiempo, procurando que no se nos adelante ninguna otra población.

El problema de las viviendas reviste en Granada enorme gravedad. Hay que llegar a la solución prontamente, con entera conciencia de lo que significa el concepto de "casa barata". Por eso esperamos que el Ayuntamiento, inspirándose en el interés de la ciudad, encauce este asunto sin demoras para conseguir inmediatas realidades. Es una labor interesantísima que merece una eficaz atención.

Casas baratas y subsistencias. He aquí los dos puntos principales de la última sesión municipal. Ellos señalan dos aspectos salientes de la vida granadina.

Deseamos que, al afrontar decididamente esos dos problemas, se desarrollen actividades provechosas, que ofrezcan lo más pronto posible resultados positivos. Hay que hacer una labor intensa y práctica. Y es seguro que la opinión aplaudirá la buena disposición del Ayuntamiento, cuando esa buena disposición se traduzca en realidades.

El problema de las viviendas reviste en Granada enorme gravedad. Hay que llegar a la solución prontamente, con entera conciencia de lo que significa el concepto de "casa barata". Por eso esperamos que el Ayuntamiento, inspirándose en el interés de la ciudad, encauce este asunto sin demoras para conseguir inmediatas realidades. Es una labor interesantísima que merece una eficaz atención.

Belmonte a Granada?

Circularon anoche rumores de que el célebre Juan Belmonte, que como es sabido acaba de regresar a Madrid, llegará a Granada mañana en unión de su señora, para que ésta conozca las bellezas de nuestra ciudad y de sus famosos monumentos.

Ignoramos la certeza de la noticia, que sólo damos a título de rumor.

EN SANTA FE

Muy en breve tendrá lugar la inauguración de un hermoso palacio de cinematografía, propiedad del culto propietario don Antonio Nieves Lihán.

Santafé, población de considerable número de habitantes, de bastante industria, yacía en el mayor abandono respecto a espectáculos públicos.

Hoy, gracias al señor Nieves Lihán, que no ha regateado en gasto alguno, ha construido, edificio «profano», un gran teatro, para dar a Santafé ese algo de toda población de gran número de habitantes y comercio.

Belmonte a Granada?

Circularon anoche rumores de que el célebre Juan Belmonte, que como es sabido acaba de regresar a Madrid, llegará a Granada mañana en unión de su señora, para que ésta conozca las bellezas de nuestra ciudad y de sus famosos monumentos.

Ignoramos la certeza de la noticia, que sólo damos a título de rumor.

EN SANTA FE

Muy en breve tendrá lugar la inauguración de un hermoso palacio de cinematografía, propiedad del culto propietario don Antonio Nieves Lihán.

Santafé, población de considerable número de habitantes, de bastante industria, yacía en el mayor abandono respecto a espectáculos públicos.

Hoy, gracias al señor Nieves Lihán, que no ha regateado en gasto alguno, ha construido, edificio «profano», un gran teatro, para dar a Santafé ese algo de toda población de gran número de habitantes y comercio.

LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Dimisión del Decano

Tuvimos anoche noticias de que el digno decano de la Beneficencia municipal, D. Mariano de Píramo, había presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

La dimisión del señor Píramo produce, al ser conocida, verdadera sorpresa, pues todos saben la exacta labor que en breve tiempo de Decanato ha realizado el distinguido médico, cuyo celo por las cuestiones sanitarias y loables campañas por la higiene han sido siempre cumplidamente demostradas, así como el exacto conocimiento que tiene el referido doctor, tanto de sus obligaciones como de las prerrogativas del cargo.

«Esperamos al próximo Cabildo, para conocer la actitud de los señores concejales, ante la dimisión presentada, y sus verdaderas y dignas causas, ya que el señor Píramo—según nuestras noticias—la funda en sus muchas ocupaciones para seguir haciendo el cargo como se debe.»

Dados los merecimientos del señor Píramo, lamentamos como se debe, su dimisión.

LEA USTED

El Liberal de Madrid

En noche de San Miguel

ROMANCE

La casta mozoela Elvira quedó entregada a las penas porque el hombre que adoraba fué muerto en una contienda. Sus ojos eran torrentes de mil transparentes perlas y su pecho triste tumba de sus ilusiones muertas. ¡Huyó por siempre su dicha! ¡Huyó por siempre la bella quimera tan sonrosada que teja con las estrellas! ¡Pobre Elvira! ¡Pobre Elvira! ¡Pobre, tan casta azucena! ¡Huyó el color sonrosado de sus mejillas de cera! ¡Huyó su alegría por siempre! ¡Quedó entregada a las penas!

Aquella reja florida que adornaba con macetas servía de altar a las dichas que los amantes tejieran; aquel vergel tan risueño perfumado con esencias de vivos clavos rojos, de olorosa yerbabuena; aquel amoroso nido que en noches claras, serenas, se arrullaba dulcemente la tan dichosa pareja, perdió sus colores vivos, perdió sus gratas esencias... pues aquellas manos blancas que cuidaban con ternura, ya solo, ¡oh, sí! del rosario pasaban sus negras cuentas. ¡Pierdieron, sí, sus colores! ¡Marchitarónse de pena!

¿Que cómo ocurrió el suceso? ¿Que cómo fué la contienda? ...Fué noche de San Miguel que estando en la amada reja, un mancebo, con palabras, hirió en su honor a la bella por venganza del desprecio que hizo en la pasada época.

¡Pobre Elvira! ¡Pobre Elvira! ¡Pobre tan casta azucena! ¡Huyó por siempre su dicha! ¡Quedó sumida en la pena porque el hombre que ella amaba murió, sí, en una contienda!

José CUADROS ZURITA

La novillada del domingo

Hoy son esperados los bravos y hermosos novillos-toros del prestigioso ganadero cordobés don Félix Moreno, cruce de Sallitillo, que han de matar el domingo próximo, en nuestro circo taurino los valientes matadores Magrillas y Manolé.

El contrato de Magrillas ha sido un gran acierto, pues este espada está haciendo por las principales plazas de España una brillante campaña siendo casi seguro que esta corrida sea la última que toree de novillero.

El domingo pasado obtuvo un resonante éxito en Zaragoza, habiéndole ofrecido aquella empresa las corridas del Pilar. Así es que se presenta la ocasión el próximo domingo de ver su incomparable arte, siendo para la afición una gran novedad verle como matador.

Las localidades para esta novillada estarán puestas a la venta desde hoy de cinco a ocho, en la tegulla oficial, Escudo del Carmen 17.

La estatua de don Miguel Moya

Suscripción de «El Defensor de Granada»	Pesetas
Suma anterior	4.794,05
Don Luis Valenzuela Cortés	2,50
Don Manuel Fernández Velillo	0,50
Don Ramón González Cabello	0,25
Don José Morales	0,25
Don Esteban Arallano Jiménez	0,25
Don Francisco Molina Entrala	0,25
Total	4.798,05

CUADROS DE LA GUERRA

La Guardia civil en Africa

Hace algún tiempo dijimos en estas mismas columnas que para la implantación del protectorado sería muy conveniente prodigar en la zona pacífica los pueblos de la Guardia civil.

Creemos que el tiempo nos va dando la razón, pues ya se tiene en estudio la reorganización de la fuerza que en la actualidad presta aquí sus servicios, la creación de nuevos puestos y el aumento de sus efectivos en un número que hasta ahora es aventura de calcular.

La acción de la Benemerita ha de ser muy beneficiosa. El guardia civil, por su experiencia, por la mesura de sus actos y sobre todo por esa inquebrantable disciplina que se le exige por el Instituto, ha de ser aquí, lo mismo que en España, un factor importantísimo, y hasta diríamos que el más importante de todos, sino temiéramos que nos tachasen de apasionados.

También hay que tener en cuenta sus notables dotes de tirador, que como contra-punto han de dar un resultado excelente, pues hay que tener en cuenta que un buen tanto por ciento de las bajas que sufrimos los producen esos moros aislados que asesinan a mansalva.

Siempre han existido aquí partidas de malhechores, alerta para todos los descuidos que ellos aprovechan, realizando no pocas agresiones que nos causan bajas muy sensibles como recientemente la sufrida cerca de Batei donde perdió la vida el heroico coronel Lasqueti. Esas partidas nadie puede batirlas mejor que la Guardia civil; a ello está acostumbrada en sus largas correrías por llanos y montes; sabe apostarse, vigilar y enfilar sus tiros; es un soldado veterano avasado a esa lucha, y los indígenas sienten por ellos respeto y admiración verdaderos, y les dicen farrucos, que es el adjetivo más encomiástico que tributan a un hombre valiente.

Nuestro optimismo nos hace creer que tan pronto se estudie la reorganización de la fuerza cambiará de frente la vida y la situación total de las zonas de retaguardia, necesitadas de una vigilancia constante y eficaz que lleve al ánimo de todos la seguridad absoluta de que las agresiones y las rapiñas han terminado.

CARLOS GUILLÉN
Zeludán, Septiembre 1922.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7
Casa del "Heraldo"

El Colegio Médico no accede a una petición de algunos médicos municipales

Llega a nuestro conocimiento la noticia, de que, con motivo del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en su penúltima sesión, sobre distribución de servicios médicos municipales, algunos facultativos de dicha Beneficencia solicitaron del Colegio Médico convocara a sesión para ocuparse de aquellos acuerdos del Cabildo, sobre todos los relativos a los servicios de médicos de parroquias y de aquellos destinados a las del Fargue y San Cecilio últimamente.

También nos enteramos, que la junta directiva del Colegio Médico se ha reunido ya para deliberar sobre la citada petición de junta, hecha por los referidos médicos municipales, y ha acordado que no es procedente acceder a ella, ya que entre otras razones, la junta estima que el Ayuntamiento es árbitro para ordenar la distribución de servicios médicos municipales que, previos los informes de la Comisión respectiva, estime procedente.

En el Ayuntamiento

El precio de la carne

En el día de hoy se venderán en el mercado las carnes a los siguientes precios:

Becerro limpia sin hueso, a 4,15 pesetas kilo; borrego con hueso, a 3,35.

Multas

Por infringir las Ordenanzas municipales, el Alcalde impuso ayer las siguientes multas:

Don José López, don Salvador Montoro, don Horacio Torres, Rafael Ruiz, Rafael Vargas, Carmen Castro, Antonia García, Antonio Pérez, Teresa Barrero, don Francisco Picasso, y a los cocheros Juan Ruiz y don Antonio Caballero.

MILITARES

El cupo de instrucción

Por la Capitanía General de esta Región, en orden de fecha 25 del corriente se dice, que la autorización que le concede la regla 18.ª de la Real orden circular de 18 del actual (Diario Oficial número 210) para que los reclutas del cupo de instrucción llamados para recibirla, puedan quedar agregados a Cuerpos de la misma localidad, queda ampliada en el sentido, de que comprende a todos los reclutas de dicho cupo sean o no de cuota, así como que la agregación para servir, pueda hacerse en Cuerpos dentro o fuera de la región, y que los que lo deseen pueden solicitarlo directamente del Capitán General sin necesidad de que las instancias vayan por conducto de los Jefes de su Cuerpo, expresando en ellas las causas para justificar la petición, con los documentos necesarios que lo acrediten. Las resoluciones se comunicarán a los Jefes de Cuerpos y éstos a los interesados con urgencia.

Las instancias se recibirán en la Capitanía mencionada hasta el tres de Octubre, desestimándose las que ingresen con posterioridad a dicha fecha.

En el Ayuntamiento

El precio de la carne

En el día de hoy se venderán en el mercado las carnes a los siguientes precios:

Becerro limpia sin hueso, a 4,15 pesetas kilo; borrego con hueso, a 3,35.

Multas

Por infringir las Ordenanzas municipales, el Alcalde impuso ayer las siguientes multas:

Don José López, don Salvador Montoro, don Horacio Torres, Rafael Ruiz, Rafael Vargas, Carmen Castro, Antonia García, Antonio Pérez, Teresa Barrero, don Francisco Picasso, y a los cocheros Juan Ruiz y don Antonio Caballero.

MILITARES

El cupo de instrucción

Por la Capitanía General de esta Región, en orden de fecha 25 del corriente se dice, que la autorización que le concede la regla 18.ª de la Real orden circular de 18 del actual (Diario Oficial número 210) para que los reclutas del cupo de instrucción llamados para recibirla, puedan quedar agregados a Cuerpos de la misma localidad, queda ampliada en el sentido, de que comprende a todos los reclutas de dicho cupo sean o no de cuota, así como que la agregación para servir, pueda hacerse en Cuerpos dentro o fuera de la región, y que los que lo deseen pueden solicitarlo directamente del Capitán General sin necesidad de que las instancias vayan por conducto de los Jefes de su Cuerpo, expresando en ellas las causas para justificar la petición, con los documentos necesarios que lo acrediten. Las resoluciones se comunicarán a los Jefes de Cuerpos y éstos a los interesados con urgencia.

Las instancias se recibirán en la Capitanía mencionada hasta el tres de Octubre, desestimándose las que ingresen con posterioridad a dicha fecha.

Anúnciese en "El Defensor"

Ecos de sociedad

El próximo día 11, a las ocho de la mañana, contraerá matrimonio en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, la bella señorita Carmen Ramos y Ramos, con el elocuente letrado y concejal de este Ayuntamiento don Antonio Tello Ruiz.

De Suiza ha regresado el propietario del Hotel Suizo, don Santiago Lardelly, acompañado de su distinguida y bella señora.

Hoy salen para Aranjuez, las bellísimas señoritas Trinidad Reyes, María Cristina y María Luisa Caballero, acompañadas del distinguido joven don Enrique Reyes González, que continuará su viaje a Toledo para proseguir sus estudios.

Hemos tenido el gusto de saludar al alcalde de Adra don Antonio Sotier, que con su distinguida señora se propone pasar unos días en Granada.

Ha salido para incorporarse al batallón de Cazadores de Chielans, en Larache, nuestro estimado amigo el teniente don Francisco Ruiz Almirón.

En Nívar ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la señora Leonor Lafuente Pérez, esposa del acreditado industrial de ese pueblo, don Diego Vilchez Jiménez.

Tanto la madre como la recién nacida continúan en muy buen estado.

Regresó de sus posesiones de Diezma, la distinguida familia del teniente coronel de Lusitania señor Alvarez Ossorio.

acompañado de su familia ha regresado de Algarínjo don José Caliz Núñez.

De Irún regresó, acompañado de su familia, don Nicolás María.

La Academia preparatoria (exclusiva para Carreras Militares) Nuestra Señora de las Angustias (calle de San Matias número 28) inaugura un nuevo curso el 1.º de Octubre, celebrando la matrícula el día 15. Esta academia, por la competencia del profesorado, su método de enseñanza brillantez de los resultados obtenidos desde su fundación y ser (entre las locales) la que más alumnos ha ingresado en las últimas convocatorias en las Academias Militares, continúa disfrutando de benévola preferencia entre los alumnos, confirmada por el número de los matriculados ya.

Marchó a Loja la señora doña Aurora Orejón, viuda de García Solá.

Ha sido pedida la mano de la señorita Encarnación Cabrera Fernández para el joven don Francisco Cornejo Caro.

Ha regresado de Marmolejo, con su esposa, el concejal de este Ayuntamiento don José María García Valdecaas.

Encuéntrase en Granada el secretario del Ayuntamiento de Salobrena don Luis Vinuesa.

Ha marchado a Lanjarón, el concejal de este Ayuntamiento don José Gómez Jiménez, acompañado de su distinguida esposa y bella hermana María Teresa.

Marchó a Albuñol don Mauricio Luque.

Nuestro Prelado en Alhendín

El día 28 del corriente, según tenía anunciado el venerabilísimo párroco de este pueblo don José García Villanueva, llegó a ésta en auto acompañado de sus familiares, el excelentísimo e ilustrísimo señor don Vicente Casanova y Marsol arzobispo de esta Diócesis, para hacer la Santa Pastoral Visita y administrar el Santo Sacramento de la Confirmación.

May de mañana se congregaban en el atrio del templo parroquial y plaza contigua, el clero de esta iglesia, las autoridades, infinidad de respetables personas y el pueblo en masa, deseosos de saludar a su respetable Pastor.

A las nueve en punto hizo su entrada en esta villa S. E. entre el alegre volar de las campanas, infinidad de cohetes y palmas reales y entusiastas vivas de todos los vecinos.

La renombrada banda que dirige el maestro Morata, interpretó con gran afición y gusto la *Marcha Real* y otras composiciones.

Ya en el atrio, S. E. adoró postrado el *Lignum Crucis*, y a continuación revisándose de Pontifical, penetró en el templo. Este ofreció un aspecto deslumbrador, brillante; de sus elevados muros pendían artísticas y lujosas colgaduras. Sus altares, lujosos y artísticamente adornados, manifestaban la piedad y buen gusto de las señoras camareras encargadas del culto de los mismos.

Entonáronse las preeces de ritual, y a continuación, S. E. I. acompañado de los sacerdotes asistentes, cantó un responso en sufragio de los difuntos. Acto seguido, el señor Arzobispo dirigió una elocuente plática, en donde después de felicitar a estos vecinos por la fe y sentimientos religiosos que hacían gala mostrando todos una distinción a tan solemne acto, les exhortó a que continuasen conservando su cristiano fervor y su espíritu religioso, que son los únicos elementos que salvan a las naciones y los pueblos.

Terminada la plática, que fué escuchada con religiosa atención, procedió S. E. I. a administrar el Santo Sacramento de la Confirmación. Pasaron de ochocientos las personas que recibieron este Santo Sacramento.

Terminados estos actos religiosos, su excelencia ilustrísima acompañada del clero, las autoridades y el pueblo en masa que no cesaba de alamarlo, pasaron a casa del señor párroco, donde fueron espléndidamente obsequiados con dulces, pastas y licores.

Fueron padrinos en el acto de la confirmación don Bernabé Osuna Suárez y doña Concepción Serrano.

Hasta la salida del pueblo, todos los vecinos acompañaron a su Prelado, hasta que desapareció, prodigiándole entusiastas aclamaciones y vitores.

El señor Arzobispo visitó el camarín de la Patrona, admirando las extraordinarias bellezas que en él existen en especial la renombrada imagen de la Purísima, preciosa obra de arte que ha inmortalizado al ilustre escultor Pedro de Mesa.

Felicito al señor Cura párroco por el buen estado de conservación en que se encuentra el templo y en especial por el fervor y acendrados sentimientos religiosos de sus feligreses, que no obstante los aires de incredulidad y materialismo que hoy se respiran, ellos los conservan puros e incontaminados.

En el Ayuntamiento

No terminaré esta reseña, sin dirigir una entusiasta felicitación al distinguido maestro de la banda de música de este pueblo don Juan de Dios Ibañez Morata, por los notables adelantos que la misma obtiene. Prueba de ello, son los plácemes que ha recibido de toda la prensa granadina, por los triunfos que ha obtenido dicha banda y los aplausos que ha recibido en las veladas que se han verificado en la capital en las *Fiestas de Gracia*, donde se han presentado por primera vez y esto lo prueba con los muchos contratos que está recibiendo de distintos pueblos, que cada día, son más. Siguen todos los individuos que componen dicha banda, aplicándose al estudio y sígan con verdadero entusiasmo los consejos de su aventajado director, y puede que algún día ocupen un lugar preferente, en nuestra capital.

Así lo desea de todas veras.—El Corresponsal.

Alhendín 28 de Septiembre 1922

Instrucción pública

Escuelas.—Se ha publicado la resolución de la segunda parte del curso de traslado.

Se anuncia a concurso especial las direcciones de las Escuelas graduadas de Alarcá y Obanos.

Se concede la excedencia a don José Ruiz Fernández, maestro de Montefrío.—Aguino.

Para impresos baratos en "El Defensor de Granada"

UN ENSAYO

Terminóse la función a la hora acostumbrada y enseguida se preparó el ensayo general.

En el escenario pidió una voz.—¡Véintidós cafés, pronto! Un chico salió a encargarnos en tanto la compañía cambiaba de trajes.

Se levantaron unas decoraciones y se bajaron otras. Por fin quedó ajustada una. Eduardo Marquina, de quien es la obra que se iba a ensayar por última vez y, la cual se ensayará esta noche, gritó.—¡El apuntador!—El apuntador no estaba.—¡Señor Zapino, señor Torero!—No respondían y un actor indicó.—En el Casino de Autores estará alguno.—Se fué por ellos mientras se alzaba el telón y se hacían unas fotografías de una escena del primer acto. Marquina da algunas órdenes, Margarita Xirgu sonríe, muña unas frases y de repente, el fogonazo del magistral... En la sala de butacas se eleva una nube negra como un fantástico montgolfier. Una voz manda.—¡El telón!—este cae.

Va a comenzar el ensayo. Eduardo Marquina se sienta en una de las primeras filas. Se hace silencio. En la sala de butacas del Español habrá unas ciento cincuenta personas que observan con gran interés todos los detalles del ensayo. Un señor viejo, grueso, con cuello de atleta, parece estar preocupadísimo con la tarea que se ha impuesto así mismo de contar los focos que han quedado encendidos. Todos esperan impacientes el comienzo de la función. Un ensayo general es casi tan interesante como un estreno, máxime si la obra que se espera es debida a excelsas plumas. En el ensayo general ha de terminar el pulimento de la obra, ha de quedar fijamente en la memoria de los actores su colocación en la escena y ha de observarse el efecto escénico bajo el punto de vista de belleza plástica.

Se apagan las luces de la sala. El señor viejo, molesto porque no le han dejado concluir su entretenimiento, trata de hundir su mirada en la oscuridad para sumar a su cuenta las pocas luces que quedaban por contar.

En la concha está ya el apuntador. Todo en la escena bien colocado. El director de ella pasea una mirada a su alrededor y manda subir el telón. Se alza éste y comienza la escena primera. Los personajes van y vienen y tienen en la boca, siempre a punto, la flor de un verso. Marquina escucha atentamente con los brazos cruzados; después, enciende un pitillo.

Se suceden los cuadros y llega el final del primer acto. Vuelve a caer el telón, se encienden las luces, el señor viejo vuelve rápidamente a su tarea de contarlas y se comenta un poco la obra; todos están conformes en dos cosas: en que está bien y que la Xirgu desempeña su papel maravillosamente.

En la sala penetran algunos actores con los trajes de época. La sala tiene entonces algo de pesadilla. Desde los palcos del segundo piso presenta un aspecto sombrío a pesar de la polvorosa de los trajes. Tiene algo de fiesta carnavalesca, de una fiesta silenciosa en que no hubiera risas, ni lágrimas, ni músicas; una carnavalesca sin Pierrot y sin Colombine.

Marquina se acerca a una actriz que lleva manto y corona y le dice:—¿Qué cuenta usted reina? La muchacha ha sonreído comprendiendo la frase galana y responde.—Que mañana tendremos un éxito... Marquina se pone serio y bisbisaa.—No sé, no sé; si Dios quiere...

Va a comenzar el segundo acto. El señor viejo, satisfecho por haber concluido su labor, mira con interés al escenario. Comienza el acto que es el más hermoso de la obra. En una escena hay un momento de confusión. Un personaje sale antes de tiempo. Se arregla bien todo y se prosigue.

De pronto, Marquina ordena:—¡Alto, alto! ¡Repitan esta escena! Se vuelve a hacer y Marquina queda satisfecho.

Entonces viene el instante de la Xirgu...

Placen los versos cálidos, vibrantes, llenos de poesía y grandiosidad. Margarita se retuerce con la desesperación infinita que su talento de actriz exige. En momentos se la ve suspirante, enamorada; en otros gritando maldiciones, llena de odio contra aquel hombre a quien acababa de rogar amor. La Xirgu se transforma, no es ella, pues con toda su alma de artista hace morir su personalidad para que viva unos momentos el personaje que ella crea. Al concluir su recitado el público lleno de entusiasmo aplaude. La sala parece presagiar un estreno grande; y cuando más crece el entusiasmo, cuando nos ha dado la ilusión de un personaje que vive, en la embre de su arte, se acerca a don Eduardo y dice.—¡Perdóneme, señor Marquina, pero... ya comprenderé que estoy ronea...!

Al final del tercer acto, el éxito entre todos los que ven la obra es completo. Marquina sonríe satisfecho y se despidió de la Xirgu. Ya en la calle contemplamos el cielo que se va tiñendo con la luz de un liado amanecer.

Ramón G. CAMBA

UN ENSAYO

Terminóse la función a la hora acostumbrada y enseguida se preparó el ensayo general.

En el escenario pidió una voz.—¡Véintidós cafés, pronto! Un chico salió a encargarnos en tanto la compañía cambiaba de trajes.

Se levantaron unas decoraciones y se bajaron otras. Por fin quedó ajustada una. Eduardo Marquina, de quien es la obra que se iba a ensayar por última vez y, la cual se ensayará esta noche, gritó.—¡El apuntador!—El apuntador no estaba.—¡Señor Zapino, señor Torero!—No respondían y un actor indicó.—En el Casino de Autores estará alguno.—Se fué por ellos mientras se alzaba el telón y se hacían unas fotografías de una escena del primer acto. Marquina da algunas órdenes, Margarita Xirgu sonríe, muña unas frases y de repente, el fogonazo del magistral... En la sala de butacas se eleva una nube negra como un fantástico montgolfier. Una voz manda.—¡El telón!—este cae.

Va a comenzar el ensayo. Eduardo Marquina se sienta en una de las primeras filas. Se hace silencio. En la sala de butacas del Español habrá unas ciento cincuenta personas que observan con gran interés todos los detalles del ensayo. Un señor viejo, grueso, con cuello de atleta, parece estar preocupadísimo con la tarea que se ha impuesto así mismo de contar los focos que han quedado encendidos. Todos esperan impacientes el comienzo de la función. Un ensayo general es casi tan interesante como un estreno, máxime si la obra que se espera es debida a excelsas plumas. En el ensayo general ha de terminar el pulimento de la obra, ha de quedar fijamente en la memoria de los actores su colocación en la escena y ha de observarse el efecto escénico bajo el punto de vista de belleza plástica.

Se apagan las luces de la sala. El señor viejo, molesto porque no le han dejado concluir su entretenimiento, trata de hundir su mirada en la oscuridad para sumar a su cuenta las pocas luces que quedaban por contar.

En la concha está ya el apuntador. Todo en la escena bien colocado. El director de ella pasea una mirada a su alrededor y manda subir el telón. Se alza éste y comienza la escena primera. Los personajes van y vienen y tienen en la boca, siempre a punto, la flor de un verso. Marquina escucha atentamente con los brazos cruzados; después, enciende un pitillo.

Se suceden los cuadros y llega el final del primer acto. Vuelve a caer el telón, se encienden las luces, el señor viejo vuelve rápidamente a su tarea de contarlas y se comenta un poco la obra; todos están conformes en dos cosas: en que está bien y que la Xirgu desempeña su papel maravillosamente.

En la sala penetran algunos actores con los trajes de época. La sala tiene entonces algo de pesadilla. Desde los palcos del segundo piso presenta un aspecto sombrío a pesar de la polvorosa de los trajes. Tiene algo de fiesta carnavalesca, de una fiesta silenciosa en que no hubiera risas, ni lágrimas, ni músicas; una carnavalesca sin Pierrot y sin Colombine.

Marquina se acerca a una actriz que lleva manto y corona y le dice:—¿Qué cuenta usted reina? La muchacha ha sonreído comprendiendo la frase galana y responde.—Que mañana tendremos un éxito... Marquina se pone serio y bisbisaa.—No sé, no sé; si Dios quiere...

Va a comenzar el segundo acto. El señor viejo, satisfecho por haber concluido su labor, mira con interés al escenario. Comienza el acto que es el más hermoso de la obra. En una escena hay un momento de confusión. Un personaje sale antes de tiempo. Se arregla bien todo y se prosigue.

De pronto, Marquina ordena:—¡Alto, alto! ¡Repitan esta escena! Se vuelve a hacer y Marquina queda satisfecho.

Entonces viene el instante de la Xirgu...

Placen los versos cálidos, vibrantes, llenos de poesía y grandiosidad. Margarita se retuerce con la desesperación infinita que su talento de actriz exige. En momentos se la ve suspirante, enamorada; en otros gritando maldiciones, llena de odio contra aquel hombre a quien acababa de rogar amor. La Xirgu se transforma, no es ella, pues con toda su alma de artista hace morir su personalidad para que viva unos momentos el personaje que ella crea. Al concluir su recitado el público lleno de entusiasmo aplaude. La sala parece presagiar un estreno grande; y cuando más crece el entusiasmo, cuando nos ha dado la ilusión de un personaje que vive, en la embre de su arte, se acerca a don Eduardo y dice.—¡Perdóneme, señor Marquina, pero... ya comprenderé que estoy ronea...!

Al final del tercer acto, el éxito entre todos los que ven la obra es completo. Marquina sonríe satisfecho y se despidió de la Xirgu. Ya en la calle contemplamos el cielo que se va tiñendo con la luz de un liado amanecer.

Ramón G. CAMBA

UN ENSAYO

Terminóse la función a la hora acostumbrada y enseguida se preparó el ensayo general.

En el escenario pidió una voz.—¡Véintidós cafés, pronto! Un chico salió a encargarnos en tanto la compañía cambiaba de trajes.

Se levantaron unas decoraciones y se bajaron otras. Por fin quedó ajustada una. Eduardo Marquina, de quien es la obra que se iba a ensayar por última vez y, la cual se ensayará esta noche, gritó.—¡El apuntador!—El apuntador no estaba.—¡Señor Zapino, señor Torero!—No respondían y un actor indicó.—En el Casino de Autores estará alguno.—Se fué por ellos mientras se alzaba el telón y se hacían unas fotografías de una escena del primer acto. Marquina da algunas órdenes, Margarita Xirgu sonríe, muña unas frases y de repente, el fogonazo del magistral... En la sala de butacas se eleva una nube negra como un fantástico montgolfier. Una voz manda.—¡El telón!—este cae.

Va a comenzar el ensayo. Eduardo Marquina se sienta en una de las primeras filas. Se hace silencio. En la sala de butacas del Español habrá unas ciento cincuenta personas que observan con gran interés todos los detalles del ensayo. Un señor viejo, grueso, con cuello de atleta, parece estar preocupadísimo con la tarea que se ha impuesto así mismo de contar los focos que han quedado encendidos. Todos esperan impacientes el comienzo de la función. Un ensayo general es casi tan interesante como un estreno, máxime si la obra que se espera es debida a excelsas plumas. En el ensayo general ha de terminar el pulimento de la obra, ha de quedar fijamente en la memoria de los actores su colocación en la escena y ha de observarse el efecto escénico bajo el punto de vista de belleza plástica.

Se apagan las luces de la sala. El señor viejo, molesto porque no le han dejado concluir su entretenimiento, trata de hundir su mirada en la oscuridad para sumar a su cuenta las pocas luces que quedaban por contar.

En la concha está ya el apuntador. Todo en la escena bien colocado. El director de ella pasea una mirada a su alrededor y manda subir el telón. Se alza éste y comienza la escena primera. Los personajes van y vienen y tienen en la boca, siempre a punto, la flor de un verso. Marquina escucha atentamente con los brazos cruzados; después, enciende un pitillo.

Se suceden los cuadros y llega el final del primer acto. Vuelve a caer el telón, se encienden las luces, el señor viejo vuelve rápidamente a su tarea de contarlas y se comenta un poco la obra; todos están conformes en dos cosas: en que está bien y que la Xirgu desempeña su papel maravillosamente.

En la sala penetran algunos actores con los trajes de época. La sala tiene entonces algo de pesadilla. Desde los palcos del segundo piso presenta un aspecto sombrío a pesar de la polvorosa de los trajes. Tiene algo de fiesta carnavalesca, de una fiesta silenciosa en que no hubiera risas, ni lágrimas, ni músicas; una carnavalesca sin Pierrot y sin Colombine.

Marquina se acerca a una actriz que lleva manto y corona y le dice:—¿Qué cuenta usted reina? La muchacha ha sonreído comprendiendo la frase galana y responde.—Que mañana tendremos un éxito... Marquina se pone serio y bisbisaa.—No sé, no sé; si Dios quiere...

Va a comenzar el segundo acto. El señor viejo, satisfecho por haber concluido su labor, mira con interés al escenario. Comienza el acto que es el más hermoso de la obra. En una escena hay un momento de confusión. Un personaje sale antes de tiempo. Se arregla bien todo y se prosigue.

De pronto, Marquina ordena:—¡Alto, alto! ¡Repitan esta escena! Se vuelve a hacer y Marquina queda satisfecho.

Entonces viene el instante de la Xirgu...

Placen los versos cálidos, vibrantes, llenos de poesía y grandiosidad. Margarita se retuerce con la desesperación infinita que su talento de actriz exige. En momentos se la ve suspirante, enamorada; en otros gritando maldiciones, llena de odio contra aquel hombre a quien acababa de rogar amor. La Xirgu se transforma, no es ella, pues con toda su alma de artista hace morir su personalidad para que viva unos momentos el personaje que ella crea. Al concluir su recitado el público lleno de entusiasmo aplaude. La sala parece presagiar un estreno grande; y cuando más crece el entusiasmo, cuando nos ha dado la ilusión de un personaje que vive, en la embre de su arte, se acerca a don Eduardo y dice.—¡Perdóneme, señor Marquina, pero... ya comprenderé que estoy ronea...!

Al final del tercer acto, el éxito entre todos los que ven la obra es completo. Marquina sonríe satisfecho y se despidió de la Xirgu. Ya en la calle contemplamos el cielo que se va tiñendo con la luz de un liado aman

De España y del Extranjero

DE SAN SEBASTIAN

La sumisión de Abd-el-Krim. Probable repatriación de tropas San Sebastián 28

El señor Prida ha manifestado que siguen su camino las negociaciones para la sumisión de Abd-el-Krim.

Ha confirmado que la absoluta sumisión del Raisuni se decidirá muy pronto y éste residirá en Tazart.

Se supone que con este motivo se repatriarán algunas tropas en la zona occidental de Marruecos.

La situación de la Hacienda

Madrid 28

El ministro de Hacienda ha facilitado una nota diciendo que la situación de la Hacienda ha mejorado mucho y que el déficit disminuirá sensiblemente, ya que se ha iniciado un nuevo régimen en la zona de Marruecos que permitirá extinguirle en futuros presupuestos.

Respecto a la situación de la Tesorería, también es favorable, pudiendo atenderse a todas las obligaciones que surjan actualmente.

Lo único que pudiera aconsejar hacer una nueva emisión de Obligaciones, sería el deseo de evitar aumentos en la circulación fiduciaria, prescindiendo de hacer uso del crédito que la ley de Tesorería concede.

Regreso de Melquiades Alvarez

Madrid 28

Terminado el verano ha regresado a Madrid Melquiades Alvarez, habiendo tenido un recibimiento cariñoso.

LA REVOLUCION EN GRECIA

Ultimas noticias

Atenas 28

Se considera terminada la primera fase de la revolución. El Rey ha publicado una proclama diciendo que no quiere oponer resistencia.

Las últimas noticias afirman que Constantino ha caído prisionero de los revolucionarios.

Durante los últimos disturbios resultó muerto un ministro realista.

Se trata de formar un nuevo Gobierno compuesto casi íntegramente de generales y que asumirá la presidencia el general Mides.

España en Marruecos

Burguete a Melilla. Próximos sucesos

Melilla 28

Insistese en que la próxima llegada del general Burguete, la motivan los importantes sucesos que se avecinan. Reina optimismo, esperando que sucederán cosas importantísimas dentro de pocos días.

Entrega de un donativo

En la Comandancia de tropas de Intendencia tuvo lugar el acto de la entrega del algebe, marca Dion-Boutón, regalado por el Real Automóvil Club al Ejército de África, estando representada dicha sociedad por su secretario don Carlos Resino, que con tal objeto vino de Madrid.

Asistieron el Comandante general, señor Lössada, coronel de Intendencia señor Egido, coronel de Estado Mayor señor Despujol y los ayudantes teniente coronel Segué y comandante Serra, los cuales fueron recibidos por el teniente coronel jefe de la Comandancia señor Martínez Guardiola, acompañado de los jefes y oficiales de esta.

El general presenció las pruebas de dicho auto-algebe, el cual, no obstante ser su capacidad de 3.600 litros, se carga en el brevísimo espacio de tiempo de un minuto, mereciendo dichas pruebas frases de elogios de todos los presentes y expresando el señor Resino la satisfacción del Real Automóvil Club por haber sido entregado dicho vehículo a las tropas de Intendencia.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un lunch por la oficialidad de la Comandancia.

Fromigación de dñibrea El Alto Comisario ha promulgado los dñibrea, nombrando cada de la kabila de Guelaya a Sid el Hach Mahamed el Kudiri; de Ullat Setut, a Sid Omar Hammuch el Quebdani, y de Beni Said, a Mohamed Ben Omar el Hadri Es-Saidi.

La sección de Operaciones Durante la ausencia del teniente

coronel de Estado Mayor señor Guedes, desempeñará la jefatura de la sección de Operaciones el comandante del mismo Cuerpo don Abilio Barbero.

Fallecimiento de un legionario En la enfermería de Dar Drius ha dejado de existir el soldado de la Legión Juan Bouza Aznar, a consecuencia de la herida de arma de fuego que le produjo un legionario al intentar aquél desertar los pasados días.

Rebeldes dispersados La batería empujada en la posición de Azri, funcionó disparando contra una concentración de rebeldes que se hallaban emboscados en el poblado de Midar, consiguiendo dispersarlos.

Paseo militar Fuerzas del batallón de Valencia, una batería de montaña y una sección de ambulancia al mando del teniente coronel jefe de aquel batallón, efectuaron un paseo militar a la Alcazaba Roja, regresando sin novedad al punto de partida.

Dos convoyes Se realizó un convoy al campamento de Azib de Midar, sin que se registrara novedad alguna.

Aprovehando el convoy, se efectuó el relevo de una compañía del primero de Zapadores por otra del cuartel del mismo cuerpo.

Han quedado terminados los trabajos de construcción de la pista a Azib de Midar y los del tendido de línea telefónica a dicho campamento.

Con toda normalidad se efectuaron convoyes a las posiciones de Ambar Oriental, Tuguis, Cala y Llaneza, por fuerzas del campamento de Dar Drius, a donde regresaron poco después de mediodía.

Obras para aviación

Van muy adelantados los trabajos de habilitación de un campo de aterrizaje en las inmediaciones de Dar Drius, como así mismo las obras de construcción de la base de hidroaviones en el Atalayón.

Regresan dos hidros

Regresaron de Ceuta, a donde fueron conduciendo al teniente coronel jefe del Tercio señor Millán Astray, los dos hidroaviones pilotados por el capitán Franco y soldado de la Legión Kisigun. El viaje lo efectuaron sin novedad alguna.

El alojamiento de los gums y la oficina de Información

Continúan efectuándose los trabajos preliminares para la instalación en la Zaufa, próximo a Dar Drius, de los barracones que han de servir de alojamiento a las fuerzas que constituyen los gums, como asimismo los de instalación de la nueva oficina de Información.

El domingo se recibieron, procedente de Ceuta, los caballos para la escolta de Dñs-Er-Riffi, esperando los destinados a los gums.

Los convoyes a los Menores

A causa del malestar relanante regresaron a la rada el vapor «España n.º 5», guardacostas «Alcazar» y embarcaciones de la Compañía de Mar «Cocodrilo», «Faraón», «Virgen del Rosario», «San Isidro» y algebe «Progreso».

Dichas embarcaciones han efectuado convoyes de víveres al Peñón de Vélez de la Gomera y Alhucemas.

En esta plaza menor el desembarco se hizo por el antiguo muelle de la Pulpera, sin que los rebeldes hostilizaran durante dichos trabajos.

El algebe «Progreso» descargó en Alhucemas cuarenta y ocho toneladas de agua.

Los legionarios del Peñón

En el guardacostas «Teinán» ha regresado del Peñón de la Gomera, la sección del Tercio de Extranjeros que prestaba el servicio desde el principio de la campaña.

Cuando se bañaba, pareció ahogado

En la playa próxima al balneario de «Las Delicias» se bañaban varios soldados.

Inopinadamente, uno de ellos, llamado Felipe López, perteneciente al regimiento de Zaragoza, desapareció en el fondo del mar.

A las voces de auxilio dadas por los compañeros de la víctima, acudieron varias personas, entre ellas el indígena Andula-Ben-Mohamed-Saziba. Este lanzó al agua un bote y en unión de varios soldados salió en auxilio del desgraciado bañista.

Un golpe de mar volcó la débil embarcación, corriendo inminente peligro de perder ahogado los que la ocupaban.

El indígena Andur, después de poner en salvo a los valerosos ocupantes del bote, marchó de nuevo en ayuda del soldado Felipe Reio. Cuando fué extraído, era ya cadáver.

Al lugar del suceso acudió el juez de Marina, dando comienzo a la instrucción de las correspondientes diligencias.

La víctima de este accidente que pertenecía al reemplazo de 1920 era natural de Carcedo (León).

Un croquis de Tiza

Los comandantes de Estado Mayor señores Barbero y Ramirez, acompañados de un capitán de Guadalajara, un teniente de Valencia, un capitán de las fuerzas Regulares Indígenas y un teniente de Ingenieros, se trasladaron a Tiza con objeto de obtener un croquis del lugar donde se desarrolló el combate a que dió lugar el envío del célebre convoy a la citada posición.

Sensible accidente En la posición de Anvar oriental, ha ocurrido un accidente, del que resultó víctima el soldado del batallón de Navarra José Arsenis.

A este muchacho, cuando prestaba servicio de centinela, se le disparó el fusil, con tal desgracia, que el proyectil fué a herirle de alguna gravedad en la mano izquierda.

Será trasladado a la plaza para recibir asistencia facultativa en el hospital Docker.

El general Sánchez Ortega Después de pasar revista a las brigadas de la línea del centro, ha regresado a la plaza el general Sánchez Ortega.

Soldado ahogado

Melilla 28

En el momento de zarpas el vapor «Romeu» conduciendo fuerzas del contingente del 19, unos soldados del Batallón de Valencia, que llegaron tarde, embarcaron por medio de cuerdas que se les arrojaron.

Uno de ellos, tuvo la desgracia de caer al mar, pereciendo ahogado.

Agresión de los rebeldes. Un cantinero muerto

El cantinero Manuel Ramirez Asensio, que acompañado de su hermano se dirigía a Dar Drius conduciendo un carro cargado de mercancías, fueron agredidos por un grupo de ocho indígenas, que llevaban igual indumentaria que la que usa la Policía.

La agresión la cometieron entre Uestia ya Zauia de Hach Amar.

Los malhechores después de matar al cantinero, se llevaron dos mulos y un burro, no pudiéndose llevar el cadáver ni las mercancías, porque intervinieron oportunamente los Ingenieros que trabajan en la línea del ferrocarril; varios conductores de camiones de artillería que venían a Melilla con fuerzas de las citadas posiciones.

Un tabo de Regulares, y el batallón de Toledo, las cuales salieron en persecución de los bandoleros, que huyeron por los montes de Helacha.

Varias noticias

Los rebeldes han hostilizado el bloque de Midar, con fuego de cañón, cayendo los proyectiles dentro del mismo.

Una escuadrilla de aviación ha bombardeado los poblados próximos a Dar Quebdani, lugar en que está emplazado el cañón enemigo, creyéndose hayan logrado desmontarlo.

El general Losada ha visitado Hassi Berkan, cuyo poblado ha sido reconstruido.

Individuo aprovechado

Madrid 28

Se ha detenido a Victor Miquel empleado del Ayuntamiento y redactor municipal del diario «El Debate», que se dedicaba a ofrecer credenciales del Ayuntamiento, mediante la entrega de tres mil pesetas.

La hija de Anita Delgado

Madrid 28

En el próximo mes de Febrero se casará la hija única de nuestra compatriota, la que fué famosa artista Anita Delgado y del rajah de Kapurthala, con el rajah de Mundi.

La boda se celebrará en Kapurthala, y han sido invitadas varias personas de la sociedad francesa e inglesa que concilian a la princesita por haber sido educada en colegios de París y Londres.

Suicidio de una joven

Málaga 28

En Alora, en el Cortijo de Morejón, ha puesto fin a su vida una agraciada joven de 17 años de edad, llamada Juana Aranda Torres.

La desesperada joven era hija de los colonos del cortijo y pasó la mañana dedicada a las labores de la casa.

A las diez de la mañana salió su madre, dirigiéndose a la Venta de Tendilla, para comprar harina y poco después Juana subió a la cámara, atándose al cuello una soga y colgándose de una viga.

Una hermanita de Juana, de siete años de edad, al transcurrir un rato sin que aquella volviera, subió también a la cámara y como la puerta estaba cerrada, se asomó por la gatera, horrorizándose ante el espectáculo que se presentó a su vista.

La pobre muchacha empezó a

dar gritos, y de esta forma salió a la carretera, por la que transitaban varios trabajadores, los cuales subieron a la cámara y cortaron la soga, pero sin resultado grato, pues la infeliz Juana había fallecido.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de la villa, que se presentó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias del caso.

Ignóranse las causas, que indujeran a Juana a poner término a su vida.

El cadáver de don Leonardo Rodríguez

Madrid 28

El cadáver del ex ministro don Leonardo Rodríguez ha sido trasladado a la estación del Norte, para conducirse a La Coruña.

Para que su negocio prospere, conviene a V. anunciarse en EL DEFENSOR DE GRANADA

Quien anuncia, vende.

VISITA REGIA

El viaje de los reyes de Italia a Bélgica

Bruselas 28

Los soberanos italianos llegarán a Bruselas el día 11 de Octubre, a las dos de la tarde. En la estación serán recibidos oficialmente por el rey Alberto y la reina Isabel.

Ya está acordado en parte el programa de los festejos.

El día de su llegada, los soberanos asistirán, en el palacio real de Bruselas, a una comida de gala dada en honor suyo.

El día 12 de Octubre, después de recibir, por la mañana, al Cuerpo diplomático, los reyes se trasladarán a Tervuren. Por la noche un banquete de gala ofrecido por M. Jaspars, ministro de Negocios Extranjeros belga.

El día 13 los reyes visitarán Amberes y serán recibidos en el Ayuntamiento. Se celebrarán además otras recepciones, cuyos detalles no están aún definitivamente ultimados.

Una familia española asesinada

Orán 28

En Río Salado han aparecido varias personas asesinadas.

En una granja propiedad de un matrimonio español apellidado López, en donde vive éste con cuatro hijos, penetraron la noche pasada unos individuos armados de puñales, los que asesinaron al padre, a una hija de 14 años y a otro hijo de dos años.

Después hirieron a la madre y a un niño de seis años.

La madre no fué rematada, porque se hngló muerta.

Otro niño de siete años huyó y se refugió en un viñedo próximo a la finca.

Al retirarse los asesinos, prendieron fuego a la granja, pereciendo entre las llamas la infeliz esposa, a quien las heridas sufridas la habían dejado sin poderse mover.

El niño que se había escondido en la viña avisó a las autoridades del bárbaro hecho.

Una carta de Hindenburg a su «emperador, rey y señor»

Berlín 28

En ella afirma que él fué partidario de la huida a Holanda.

La «Deutsche Wochen Zeitung», publica la siguiente carta de Hindenburg al kaiser:

«Muy alto, muy poderoso y muy gracioso kaiser, rey y señor: Acerca de la resolución de trasladaros al extranjero, que habéis tomado el 9 de Noviembre, con la aquiescencia unánime de vuestros consejeros, yo afirmo aquí que asumo la parte de responsabilidad, como ya he tenido ocasión de decir.

Vuestra Majestad corría el riesgo de ser cogido por los rebeldes y entregado a sus enemigos exteriores e interiores. A toda costa había que evitar a la patria tal calamidad. Por esta razón yo os recomendé el 9 de Noviembre, en nombre de vuestros consejeros, que pasarais a Holanda. Yo creo hoy todavía que aquel consejo estaba justificado.»

Para viajar en Rusia hay que acudir al soborno

Riga 28

El periódico de Moscú «Izvestia» escribe:

«A cualquier ciudadano le es imposible adquirir un billete del ferrocarril y viajar sin antes sobornar a los empleados. Si algún viajero se arma de paciencia, y después de permanecer varios días

en la cola, consigue obtener un billete en el despacho, se verá después obligado a hacer pesar y facturar su equipaje. Si no conoce el procedimiento y no anda con rapidez, puede permanecer años, sin que le llegue la vez.

El mecanismo de explotar a los viajeros está tan bien montado, que si alguna persona se decide a quejarse a las autoridades, será detenida durante algunos días mientras se sustancia la reclamación, y al final será declarada culpable de intento de soborno y condenada a varios días de cárcel.

Si en vez de formular una queja reclama su vez en la báscula de facturación, tampoco conseguirá nada de los empleados; le llamarán dos minutos antes de la salida del tren, y repentinamente le anunciarán que su equipaje ofrece sospechas. Se verá obligado a abrirlo para que lo registren, y entre tanto, el convoy se marcha, pero el individuo se queda.

En las ventanillas de los despachos los billetes están casi siempre vendidos, pero a sus alrededores pululan porteros y revendedores de todas clases, los que facilitan mediante una prima, que reparten con los empleados.

El periódico soviético «Pravda» anuncia que el comisario de transportes ha nombrado una comisión especial para proceder rigurosamente contra esta corrupción en los ferrocarriles y estaciones fluviales.

La Comisión ha lanzado ya un llamamiento a todos los trabajadores honrados de transportes, y declarado que cualquier empleado que se deje sobornar es un enemigo del pueblo.»

Interesa a usted hacer sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA, única que trabaja bien y barato.

Consejo de ministros

Madrid 28

En el Consejo de ministros celebrado hoy, se aprobó el convenio comercial con Noruega, congratándose el Gobierno de los términos beneficiosos en que para los intereses de España se ha resuelto este asunto.

Se aprobó un proyecto de Decreto, regulando las categorías, sueldos y derechos de los funcionarios subalternos del Estado, en cumplimiento de la autorización concedida en la ley de presupuestos.

El señor Bergamín comunicó que en la liquidación definitiva de los últimos presupuestos, resulta un déficit de 1.101 millones de pesetas, cifra prevista ya en los debates parlamentarios por el propio ministro.

Detalló la situación especial del Tesoro, más desembarazada en los últimos días y sometió a la aprobación del Consejo las medidas que piensa adoptar.

El señor Calderón expuso varios proyectos de decretos referentes a cuestiones sociales; uno de ellos regulando la creación y funcionamiento de comités paritarios, otro creando en el Ministerio una comisión asesora del Gobierno en la organización intelectual del trabajo, y otro sobre las cooperativas de funcionarios públicos.

El Presidente expuso la marcha de nuestros asuntos de Marruecos, que revela la apreciable mejora que ha sufrido la situación.

Se aprobaron muchos expedientes, incluso de autorizaciones para realizar subastas de obras en la zona de Marruecos.

Se concedió la medalla militar a los Regulares de Tetuán y Larache y a la Mehaya jefiliana.

Otro expediente señalando el cupo en filas para el reemplazo de 1922, otro concediendo la medalla del Sufriamiento por la Patria a varios jefes y oficiales heridos en campaña y varios expedientes de indulto.

Intenta suicidarse Córdoba 28

Regístrase en la Sala de Nuestra Señora del Carmen del Hospital de Crónicos un sangriento suceso, siendo protagonista del mismo una pobre mujer enferma, acogida en aquel establecimiento.

Llábase María de los Angeles Muñoz García, de cuarenta y cuatro años, natural de Lucena, viuda y con dos hijos.

Según antecedentes, dicha mujer llevaba próximamente dos años en dicho hospital padeciendo de neuralgias agudas en todo el cuerpo.

Anoche, a consecuencia de la exacerbación producida por la enfermedad, había desmenuado la enferma las sábanas de la cama, siendo reprendida por la hermana de Caridad de servicio en dicha sala, Sor Rosa.

Poco después de ocurrir esto, penetró dicha hermana en la sala con objeto de suministrar un calmante a la enferma, sorprendiendo

Señoras y Señoritas

El interés que día a día despierta en todas las clases sociales la enseñanza del corte y confección; la franqueza y constante aceptación que mis lecciones obtienen, así como los resultados alcanzados por mis alumnas evidencian más que cuanto yo pudiera decir, la importancia y utilidad de esta enseñanza como complemento de la educación de la mujer, que habiendo vacantes en la ACADEMIA PARIENSE, tengo el honor de dirigirme a todas las clases de la Ciudad, ya que por igual interesa a la señora laboriosa que a la señorita elegante para que por sí mismas satisfagan las más exigentes y apremiantes imposiciones de la moda, reduciendo el arte de vestir, culto que cada día se impone más en la actual Sociedad, pues toda señorita debe por sí sola saber hacerse sus vestidos y demás ropita, y en caso de necesidad podrá trabajar honradamente. Esta Academia es la única en Granada que enseña el renombrado y sencillo sistema de corte PARIENSE y garantiza la enseñanza a precios módicos.—La Directora.

ACADEMIA MEDEL-VAZQUEZ

Preparatoria para ingreso en los Cuerpos de Correos y Telégrafos, Academias Militares, Carreras especiales y curso de la Segunda Enseñanza PROFESORADO ESPECIALIZADO Y DE

ACREDITADA COMPETENCIA Horas de matrícula, desde la una en adelante y mañanas de días festivos.

Clase especial de señoritas para ingreso en el Cuerpo Auxiliar femenino de Correos.

SE ADMITEN INTERNOS Para informes, pidanse reglamentos al Director, don José Rodríguez Medel, calle Jesús y María, 7, duplicado, principal, Granada.

Matriculas gratuitas para huérfanos de funcionarios fallecidos : en actos del servicio :

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE

Dr. Angel Guirardo

Especialista de la Facultad de Medicina de París

Consulta de DOS a CUATRO

ANUNCIO

Por acuerdo del Consejo de Administración de la Cooperativa de Funcionarios públicos de Almería, se anuncia, para su provisión por concurso, la plaza de jefe de servicios, dotada con el haber anual de cinco mil pesetas; debiendo los aspirantes dirigir sus instancias al Presidente que suscribe; Méndez Núñez número 5, acompañada de los documentos que crean conveniente hasta el día 15 del próximo mes de Octubre.

El nombramiento se hará libremente y el designado deberá constituir una fianza para responder de su gestión, de veinte mil pesetas en metálico, su equivalencia en papel de la deuda pública del Estado.

Almería 18 de Septiembre 1922.—El Presidente, Eusebio Elorrieta.

EL APAREJADOR diocesano y ayudante del Arquitecto jefe del Catastro Urbano, se ofrece para consultas, proyectos de construcción, tasaciones, mediciones, dibujos, certificaciones, etc.

HONORARIOS MÓDICOS

JUAN MOLES VENTURA

ESTUDIO: HORNO DE HAZA, NUM. 24, PRIMERO IZQUIERDA.

Labradores

Los buenos labradores saben que las mejores habas para semente son las de la penúltima cosecha. Estas las contraréis, alcañales y morabitas, en la Granja de Piedrahíta, Puzosillas, labrador Antonio Sánchez.

También se dispone de trigo bueno, para miente, procedentes de Baza.

Balneario de Zújar (Granada)

Estación Zújar-Freila, Línea del Sur de España A CINCO HORAS DE GRANADA

Aguas cloro-sulfatado-sódicas-magnésicas-sulfúricas nitrogenadas.—Temperatura de 28 a 40 grados.

La posesión de un 94,46 por 100 de ázoe, acompañado de muy atenciosa cantidad de gas sulfúrico y de una formidable radioactividad (403 176 000 voltios en hora) da este singular y colosal venro milagrosa eficacia en los catarros laringeos y bronquiales. La enorme radioactividad superpuesta a la característica mineralización de las aguas de Zújar las especializa también en el reumatismo subagudo, del que son verdades clínicas las neuritis y neuralgias a frigore, (singularmente las estéticas; también el asma a intercostales; y las determinaciones nerviosas de ciertos estados constitucionales (afecciones múltiples, histérismo, coreas en las enfermedades de la piel sean de origen nervioso, dermatitis o microbiano; y por último, en todas las manifestaciones artríticas y traicicas.

Como los manantiales de Zújar dan nacimiento a un verdadero río de agua medicinal, (419,340 litros por hora) todos los bañistas pueden bñarse en albercas individuales de agua corriente que, por serlo, no pierde temperatura ni gases constantemente renovados.

Este año se han inaugurado instalaciones de baños de vapor a 40 grados y nuevos aparatos para inhalaciones radioactivas, sulfurosas y nitrogenadas.

Hospedaje desde 6 pesetas, todo comprendido.—Tarifas muy económicas.—Servicio de carruajes a todos los trenes.

ESTAFETA DE CORREOS TELEGRAFO PUBLICO INMENSO PARQUE Temporada oficial 1.º de Septiembre a 10 de Noviembre.

Para más detalles dirigirse al Administrador, que reside en el Balneario.

Visiten la Exposición que hoy presenta el nuevo Establecimiento

MARIA AUXILIADORA

DE Rafael María de Puelles

Zacatín, 3.º GRANADA

MILO

Harina dextrinada-malteada. Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestle

Gran Vía Layetana, núm. 41.—BARCELONA

Sección judicial

Señalamientos para hoy
Cala de lo Civil.—Juzgado de la
Carolina. Don Félix Muela Moreno,

Juzgado de Linares. Don Pedro
López Cózar, con la Sociedad La Tor-

El mismo juzgado. Contra Fernan-
do Moya y otro, por infidencia de la

El mismo juzgado. Contra Eleutario
Lozano, por hurto; abogado, se-

El mismo juzgado. Contra Pedro
Sánchez, por hurto; abogado, se-

Sección segunda.—Juzgado de Al-
buñol. Contra Miguel Martín Cabre-

Juzgado de Orgiva. Contra Angel
Gustodio Mingorance Funes, por le-

Juzgado de Albuñol. Contra Fran-
cisco Martín Fernández, por hurto;

Juzgado de Loja. Contra Andrés
Gómez Salcedo, por hurto; aboga-

EL COLOR ROSARIO

DE ARMILLA

Se celebrarán solemnidades reli-
giosas en armilla con motivo de la

Los mayores don Juan Mata
García, don Manuel Mata Fernández,

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Las novenas al Santo celebrán-
se con piedad y fervor religioso; los

Un salvaje
Don Enrique Gómez López denuncia

GANADEROS BERSIN

Excelente forragera cuyo cultivo se está
extendiendo rápidamente por toda España,

Venta exclusiva de esta semilla en GRANADA
Juan Leyva.—Mesones, 3 y 5

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports
Maritimes a Vapour y Lloyd Latino

Alcina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Córdoba y Finio.
Mendoza Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1922,

Plata Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1922,

LIBROS DE TEXTO

Librería de Paulino Ventura Traveset
Calle de Mesones, núm. 52.—GRANADA

LIBROS DE TEXTO PARA UNIVERSIDAD, INSTITUTO
Y ESCUELA NORMAL

LIBROS DE MEDICINA Y FARMACIA, DERECHO, CIENCIAS
Y FILOSOFIA Y LETRAS

VENTA A PLAZOS DE OBRAS DE MEDICINA
GRAN SURTIDO EN ESTUCHES PARA DIBUJO LINEAL,

MATERIAL Y LIBROS PARA COLEGIOS
PIDANSE CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS QUE SE ENTREGAN GRATIS

SE SIRVEN CUANTOS ENCARGOS SE HAGAN,
A VUELTA DE CORREO

En cada compra que se haga en este Establecimiento, por cada 5 pesetas se entregará
un cupón numerado para el regalo de una MAGNIFICA MAQUINA DE ESCRIBIR

Bañera de Sierra Eivira.—(Granada)
A veinte minutos de la capital.
Temporada oficial de 15 de Julio a 15 de Octubre

Estas aguas están indicadas para el artrismo o herpetismo en general, reuma-
tismo en todas sus formas y veridaderamente y principalmente en su

Medico Director, don Eduardo López Martínez Carrasco

LA ROSARIO

(Sociedad anónima). Casa fundada en 1874
EL REY DEL TOCADOR
JABON AROMAS DE LA TIERRUCA

Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Bri-
sa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y

VINICULTORES!!

Aplicad el «Vinificador Sulfosfórico» para la elabora-
ción de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.
Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION

La Favorita

Mesones, número 4.—Precio fijo
Leza, Cristal, Porcelana e Electricidad

Liquidación de considerable cantidad de Juegos agua
mesa noche y Azucareros finamente decorados con

Azucareros. . . . a 2,25 pesetas uno
Juegos agua a 3,00 " "

Muy importante a los estudiantes

Academia preparatoria "NTRA. SRA. DE LAS ANASTASIAS"
Calle de San Matías, número 23, Granada
DIRECTORES: D. Luis Medrano, Capitán de Artillería,

Las asignaturas que componen el plan de ingreso están agrupadas en 5 ejercicios que
pueden aprobarse a voluntad, en una sola convocatoria o en varias.

No exigiéndose el Bachillerato, la preparación y Carrera
Militar pueden hacerse, en total, en cinco cursos menos que las

La mejor edad para empezar la preparación son los once años. El número creciente
de nuestros alumnos que de 4 en el año de creación de este Centro (1917), llega a la ac-

Excelente internado bajo la dirección de un señor sacerdote
Externos.—Medio-pensionistas.—Internos

Informes y reglamentos: San Matías 23.—Teléfono, núm. 576

José García de Tejada
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-Venta de Cereales, Harinas y Aceites, por cuenta
de sus clientes

Admite consignaciones de todas clases de artículos, anti-
cipando fondos sobre los mismos.

Oficio: Calle Albarreda, número 9.—SEVILLA
Dirección Telegráfica y Telefónica.—TEJADA Y ALBARREDA—

COÑAC Caballero

Manzanilla Macarena

Dos productos que honran a España
PARA PEDIDOS

Luis Illescas Martínez
Bibarrambía, 3 y 5.—Granada

Almacén CALZADOS

LA IBERICA de F. Garcia Romero
Grandes surtidos para la presente temporada :: Clases

PRECIOS MUY REDUCIDOS
ARCÓ DE LAS OREJAS Y CERRAJEROS, 1.—GRANADA

Fábrica de Chocolates "San José"

Hijo de Emilio Castellano Manzano
BAZA (GRANADA)

ANÁLISIS QUÍMICO

Agrícola, Comercial e Industrial
Laboratorios A. AVILA

SOLDADOS DE CUOTA

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional
Calle de San Matías número 23.—GRANADA.

En esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 818 individuos, se en-
seña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el CERTIFI-

SE ORGANIZAN GRUPOS EL DIA 4 DE OCTUBRE
Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos

ALPARGATAS

con suela de goma; las mejores que se consiguen en Granada. Abarcas,
zandalias de goma y Cuaberas us-

Pensión Ortiz

Buenos Aires 1.—GRANADA
Casa situada en el centro de la po-
blación, pudiendo admitir hasta so-

Habitaciones higiénicas con luz eléc-
trica y timbre en toda la casa.—Te-

Precios módicos. Tranvía a la puerta.
No dejarse engañar por los mozos

BAÑOS El León

Templados, fríos y compuestos
de mar, en tinas de porcelana y

Abiertos hasta las 9 de la noche
Albóndiga 4 y Sierpe Baja
— GRANADA —

Azufre

Extra flor sublimado 1.ª
Siendo esta la época de su consu-

Para su venta al por mayor y de-
talle, en la Droguería Alhambra,

PLAZA DE LAS PASIEGAS
Y MARQUES DE GERONA

"La Mallorquina"

Nuevo establecimiento situado en
la calle de REYES CATÓLICOS,

PASTELERIA, CONFITERIA
COLONIALES
RODRIGUEZ Y PLATA

En esta nueva casa encontrará el pú-
blico los dulces más selectos y ex-

Precios sin competencia.
REYES CATÓLICOS, 12.

Joaquín Mochón

COLONIALES
Plaza de San Antón, 4
CAFE YAUCO, MOKA
Y CARACOLILLO

Se necesitan

retocadores, tiradores de positivas y
ayudantes, en la Fotografía de

Torres Molina

SE VENDE
en la calle del Ciego de Arjona, la
casa número 6.

Sarna

ANTISARNICO
MARTI. El único
que cura sin baño.

Se compran

fundas para botellas. Acera de Dá-
tro, número 22.

SE ALQUILA

un piso en carmen próximo a la Pla-
za Nueva; inmejorables vistas, orien-

PROBAD

los ricos y aromáticos cafés marca
LA GRANADA

"SAN JOSÉ"

FÁBRICA DE HIELO
Depósito, Navas, 26

Instituto "IBYS"

Lacto-vacuna Gonocócica
Tenemos a la venta todos los sueros,

Jabon de Sales de LA TOJA

UNICO EN EL MUNDO

El mejor de todos por su exquisito perfume y la untuosidad de su abundante espuma. Poderosamente antiséptico, cura y evita las afecciones de la piel. Se disuelve en cualquier agua hasta la de mar. De venta en los Bazares, Perfumerías, Droguerías y Farmacias, al precio único de **Pesetas 1'25 la pastilla.**

Para pedidos, al representante **JOSÉ MEDINA.-CÓRDOBA**

EL SIGLO GRAN SASTRERIA

ROPAS HECHAS PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Primera casa en gabanes y gabardinas Precios fijos y económicos Ventas al contado

REYES CATÓLICOS, 8. SECCIÓN ESPECIAL PARA TRAJES A MEDIDA REYES CATÓLICOS, 8

Invitamos a Vd. a que visite los

Almacenes LA CONFIANZA

cuya reapertura se ha efectuado y compare sus precios y surtidos

Precios seriamente fijos :: Ventas rigurosamente al contado :: Reyes Católicos, 36

La Casa que más barato vende sus Calzados

Zapatería Alhambra

Grandes existencias para la actual temporada

Tenemos gran surtido en Zapatos y Botas piel para Caballero, a 15 pesetas.

Jiménez y Díaz. 11, Zacatin. 11

Gran Realización de Muebles

CASA MAVIT

Plaza del Carmen, núm. 27



Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

¡¡GRANDIOSA REBAJA DE PRECIOS!!

Turismo sin arranque . . . 3.575 ptas.	Chasis con arranques . . . 3.020 ptas.
Idem con id . . . 3.910 »	Idem camión con macizos . . . 3.450 »
Voiurett sin arranque . . . 3.435 »	sin arranques . . . 3.450 »
Idem con id . . . 3.770 »	Chasis, camión, con arranques . . . 3.730 »
Coupé . . . 5.340 »	ques . . . 3.730 »
Sedan . . . 6.175 »	El Gran Tractor "Fordson" 4.260 »
Chasis sin arranque . . . 2.645 »	

Agencia en Granada:
ANTONIO MOLINA GALLEGOS
Campillo Bajo, núm. 45.-Granada



Sociedad Española Dunlop S. A.
Madrid Barcelona
Glandio Coello, 106 Buenos Aires, 18

ESPECIFICOS

NACIONALES Y EXTRANJEROS
No comprarlos sin antes visitar esta casa, que por importarlos de origen, vende a
PRECIOS muy ECONÓMICOS

Droguería Universal

PLAZA BIBARRAMBLA, NUM. 9

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de sal. Constituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicero-iodato de cal con cresotal. Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPÓSITO

Doctor Benedicto.-San Bernardo, 11.-MADRID

De venta en la Farmacia de don Ricardo Montes Barzán
Reyes Católicos, 20.-GRANADA

San Pedro

Fabrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial.
Tubos de Cemento de diferentes diámetros
Pedro López Guixé San Isidro, 76 GRANADA

¡¡OJO!!
Para jabones puros y baratos, legías clarificadas y aceites finos del Valle,
Rafael Molina Santa Paula n.º 2. esquina a la Plaza San Agustín.-Fábrica.-Granada.

Maquinaria frigorífica "York"

para fábricas de Hielo, Chocolate, etc., etc.
Instalaciones especiales para HOTELES Carnicerías Pescaderías, etc.
Sirvase mencionar este anuncio al escribirnos
Fulg y Cia S en C Snc. de J. Vidal Ros
NEVERAS
Paseo de San Juan, 100 y 102 BARCELONA

GRITZNER MÁQUINAS GRITZNER

para COSER y BORDAR
Máquinas Malter PARA HACER MEDIA
GRAN DEPÓSITO DE BARRAS DE HIERRO Y MADERA
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
Las Máquinas Gritzner son las mejores hasta hoy conocidas
ESTA ES LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE TODOS SUS ARTICULOS
Oficinas y despacho, SAN MATEO, 2 y 4
Entrando por la plaza de la Mariana, la primera casa a la derecha.
GRANADA

HARINAS SE VENDEN

Se venden una piedra francesa con herraje y bancada completa, dos herrajes de piedras, un motor de gas de 15 H P, transmisiones, poleas, cabrias, etc.—Se vende todo junto o separado. Párraga 3.
Se vende un motor de cinco caballos de fuerza monofásico. Para verlo, San Juan de los Reyes, 49, Fábrica de almidones.
cuatro pares de portaderas para la vendimia de la uva, y cuatro hocos de 40 arrobas de cada uno.—Dirigirse a Manuel Fernández Moneda.
Calle San Miguel.—Aledo
Anes para Sillas
Grandes existencias
Hornillo 7 (Snoha Capuchinos) y en el Almacén de Maderas junto teatro O Impia.
Precios especiales para casarios.